Ekstra regneverksted far
midtveiseksamen:

Mandag 14: 12.15-14

Onsdag 16: 14.15-16

Rom FV394.
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En lydbglge har frekvensen 530 Hz. Hva er bglgelengden i luft?
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Refleksjon og brytning
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Stasjoneere svingninger (staende bglger)

En streng har lengden L = 76 cm. Bglger pa strengen har farten
v = 257 m/s. Hva er frekvensen til de tre laveste

egensvingningene? g = ,f, A
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Vie kel i Q67 Sty Horden Gisig

Title : mai 27-14:30 (Page 6 of 23)




Balger transporterer energi. Lydintensitet

En hgytaler sender ut lyd med effekt P=2,4 W. Hgytaleren star pa
bakken, og du kan anta at all energien brer seg i lufta og ikke noe
trenger end i bakken. Hva er lydin '
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Interferens

- S|l Q

\Veiforskjell S, L

~

\ dsin@ = nA

Title : mar 22-10:47 (Page 8 of 23)




d=230u

maksimum.

4 Sud =X
Sin = l'&
1\3&.!..

Lys med bglgelengden 530 nm treffer et gitter med gitterkonstanten

m. Vi ser pa interferensmansteret pa en skjerm plassert 2,1 m bak
gitteret. Hva er avstanden mellom det sentrale maksimum og 2. ordens
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Atomfysikk
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Hva er bglgelengden for lys som sendes ut nar et hydrogenatom
gar fra niva 2 til niva 1?
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Glpdende fast stoff, vaeske eller gass med hayt trykk
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Sammenhengende spekter

Spektroskop

Emisjonsspekter

/ Absorpsjonsspekter

Varm gass Lys som passerer gjennom en gass ‘
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Spektroskopi

2. orden
1. orden
Huitt Iys
0. orden {Fatt)
Gitler 1. orden
2. orden

Gitter (interferens)

Prisme (brytning)
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Rgntgenstraling: Elektroner akselerers i et rentgenrar med en
spenning pa U = 30 kV. Hva er det korteste bglgelengden for
rengenstralingen som sendes ut?
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Kjernefysikk
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Stabile og ustabile kjerner, kjernereaksjoner
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Massesvinn
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Radioaktivitet og halveringstid

C14 har halveringstid 5730 ar. En prgve har i utgangspunktet en
aktivitet pa 530 Bq. Hva er aktivitetetn etter 50000 ar?
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Fisjon og fusjon
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Biologiske virkninger av straling.

En person har fatt I-151 i skjoldbruskkjertelen med en aktivitet pa
34 MBq/kg. Halveringstida er 8 dggn. Hvor stor dose far han pa 1
time? Anta at all energien avsettes i skjoldbruskkjertelen og at
henfall av ett atom gir 0,19 MeV B -straling og 0,35 Mev y  -straling
(lLevV=1,6'10 9 J). Bare halvparten av vy -stralingen absorberes.
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